

волі і волевиявлення. Волевиявлення, здійснене без мети вчинення правочину, а лише для виду або для прикриття собою іншого правочину, впливає на дійсність правочину[3]. Тому пропонуємо вважати усні правочини, які не будуть засвідчені особами які його уклали, або нотаріально - недійсними.

Отже, враховуючи вищезазначене, можна зауважити, що, на сьогоднішній день, система цивільного законодавства містить велику кількість прогалин, які потребують вирішення. Можливо укладання усного правочину, і не є таким гострим питанням сьогоднішньої практики, однак його застосування потребує змін. Насамперед хоча б через те, що суд не може виносити рішення тільки на довірі, він повинен дослідити матеріали справи, та на «холодний» розум приймати рішення.

1. Роз'яснення Міністерства юстиції України від 19.04.2011 року // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http:// zakon3.rada.gov.ua/laws/show/n0028323-11](http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/n0028323-11).

2. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 року № 435-IV // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http:// zakon2.rada.gov.ua/laws/show/435-15/page](http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/435-15/page) 3. Пастернак В. М. Форма правочину – невід'ємна частина його дійсності // Часопис Київського університету права 2013/2 с.215-217 // [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://kul.kiev.ua/images/chasop/2013\\_2/215.pdf](http://kul.kiev.ua/images/chasop/2013_2/215.pdf).

**Сукаркаєва Діана Ринатівна**

студентка юридичного факультету ДДУВС

*Науковий керівник –*

викладач кафедри цивільно-правових

дисциплін **Чербаєва О.В.**

## **ПЕНСІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЖИТЕЛІВ НЕПІДКОНТРОЛЬНИХ ТЕРИТОРІЙ УКРАЇНИ**

Стаття 1 Закону України «Про пенсійне забезпечення» каже, що громадяни України мають право на державне пенсійне забезпечення за віком, по інвалідності, у зв'язку з втратою годувальника та в інших випадках, передбачених цим Законом[1]. Але громадяни, які постійно проживають на територіях Донецької та Луганської областей обмежені в такому праві, через відсутність механізму виплат. В уряді взагалі дуже дивна позиція з цього. З одного боку, там постійно говорять про те, що вони мають право отримувати пенсії і повинні це робити, з іншого – заявляють про відсутність механізму та законодавчої бази. Це підтверджує заступник міністра з питань тимчасово окупованих територій і внутрішньо переміщених осіб Георгій Тука.

В ООН закликали владу України терміново почати виплату пенсій та організувати їх отримання внутрішньо переміщеними особами та громадянами України, які проживають на непідконтрольних територіях. До цього закликала заступник голови представництва Управління Верховного комісара ООН у справах біженців Ноель Калгун[2]. А не так давно координатор про-

грам ООН в Україні Ніл Вокер заявив, що всі українці, незалежно від того, де вони проживають, повинні отримувати всі належні соціальні виплати. Тож, ситуація дійсно загострилася з внесенням змін до постанови КМУ №365 «Про деякі питання здійснення соціальних виплат внутрішньо переміщеним особам» В якій Мінсоцполітики ввело додаткові перевірки для фактичного місця проживання переселенців. Їх можуть проводити як представники структурних підрозділів з питань соціального захисту населення, так і робочі групи, складаються з працівників територіальних підрозділів МВС, ДМС, СБУ, Національної поліції, Держфінінспекції, Держаудитслужби і Пенсійного фонду України. Ці додаткові перевірки проводяться у випадках:

1) наявності інформації про можливу зміну місця фактичного проживання без повідомлення у десятиденний строк про це структурного підрозділу з питань соціального захисту населення;

2) наявності інформації про повернення внутрішньо переміщеного особи на тимчасово окуповану територію України або його виїзду за кордон;

3) отримання повідомлення від "Ощадбанку" про зупинення видаткових операцій за поточним рахунком за відсутності проходження фізичної ідентифікації внутрішньо переміщеною особою;

4) отримання рекомендацій Міністерства фінансів за результатами проведення верифікації соціальних виплат із зазначенням конкретних причин для припинення відповідних виплат.

Важливо розуміти, що всі громадяни мають право на соцвиплати, незалежно від того, де вони живуть, чи є вони пенсіонерами або внутрішньо переміщеними особами. Адже цей, такий необхідний нашому уряду, механізм більш ніж реально розробити та впровадити. Якщо вже наша держава вибрала курс на територіальну цілісність, то це один зі стимулів для інтеграції. А постанова № 365 це боротьба з пенсіонерами, а не реалізування конституційного права громадян на пенсійне забезпечення.

Зрозуміло, що про виплати безпосередньо на непідконтрольних територіях не може бути і мови. Якщо умовно поділити пенсіонерів на мобільні та не мобільні. То Мобільні громадяни, які можуть самостійно виїжджати на підконтрольну територію України і вставати на облік у Пенсійний фонд, повинні періодично це робити (наприклад, раз на рік або частіше) для подачі заяви про продовження виплати. За словами координатора "Донбас СОС", такий механізм дозволить не тільки забезпечити позитивне зобов'язання України перед своїми громадянами, а й стимулювати їх виїжджати на підконтрольну територію і купувати українські товари, підтримуючи тим самим економіку прифронтових населених пунктів і зв'язок між громадянами[4]. Для забезпечення пенсійних виплат немобільним громадянам (особи з інвалідністю, особи похилого віку) необхідно залучати міжнародні організації, які здійснюють свою діяльність на непідконтрольній території України. "Так, представник міжнародної організації може свідчити про неможливість особи виїхати на підконтрольну територію самостійно. При наявності

довіреної особи (опікуна, родича) представник міжнародної організації свідчить "довіреність" на це особа. А якщо така особа відсутня, то сам може стати таким довіреною особою. Виїжджати і отримувати пенсію для громадян, обмежених в русі буде довірена особа. Представник міжнародної організації, який є довіреною особою, якій отримують пенсію для громадян, може закуповувати на підконтрольній території для них товари щоденного вжитку, звичайно, за попередньою домовленістю з пенсіонером[4]."

Ось такі загальні і першочергові заходи щодо спростування процедури отримання пенсійних виплат для жителів непідконтрольних територій. Далі більш конкретно та систематизовано має прописати уряд на законодавчому рівні. Адже якщо існує можливість розробки механізму, який дає змогу громадянам користуватися як можна простіше та в повній мірі конституційно гарантованими правами, особливо в надзвичайних умовах, то його потрібно розробляти негайно.

1. Закон України «Про пенсійне забезпечення» від 05.11.1991 № 1788-XII // [Електронний ресурс] // Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1788-12>.

2. Информационно-аналитическое издание «Доблесть народа» Про выплаты пенсий жителям Донбасса [Електронний ресурс] // Режим доступу: <http://dnrru.ru/news/6736-v-oon-prizvali-ukrainu-srochno-vyplatit-pensii-pereselencam-i-zhiteljam-donbassa.html>.

3. Постанова КМУ №365 «Про деякі питання здійснення соціальних виплат внутрішньо переміщеним особам» [Електронний ресурс] // Режим доступу: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/365-2016-p>.

4. Общественная организация Донбасс SOS // Легенды и мифы социальной политики: пенсии для граждан на неподконтрольной территории [Електронний ресурс] // Режим доступу: [http://donbasssos.org/myth\\_conceptions/](http://donbasssos.org/myth_conceptions/).

**Фат Даріна Вадимівна**  
курсант факультету підготовки фахівців  
для органів досудового розслідування ДДУВС

*Науковий керівник –*  
доцент кафедри тактико-спеціальної  
підготовки, к.ю.н., доц. **Казначеев Д.Г.**,

## **ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОГО СТАТУСУ ЖІНКИ ЗА ТРУДОВИМ ЗАКОНОДАВСТВОМ**

На даний час для нашого суспільства проблема гендерної нерівності у сфері зайнятості виявилася не повністю вивченою. Нажаль, на державному рівні вона також є недостатньо законодавчо обґрунтованою. Загостреність цієї проблеми полягає в двох функціях, які жінка виконує: материнство та робота. Тобто, перш ніж залучати жінок до останнього, необхідно спочатку вирішити питання охорони їхньої праці, що в подальшому стане запорукою